

VESZPRÉMVÁRMEGYE

FÜGGETLEN POLITIKAI LAP.

Előfizetési ár:

Égész évre — 12 korona. Negyed évre — 3 korona.
Fél évre — 6 — Egyes szám — 24 fillér.
Községi jegyzők, egész évi előfizetésnél kedvezményesen
10 koronáért kapják a lapot. — Nyilvántartási sorozat 40 fillér.

Felelős szerkesztő:

Horváth Rezső dr.

MEGJELENIK MINDEN VASÁRNAP.

Szerkesztőség és kiadóhivatal: Veszprém, Virág Benedek-utca 2.
Hirdetéseket felvesz a kiadóhivatal és Fodor Ferenc könyvkereskedése, Szabadság-tér 3. szám. — Kéziratokat nem adunk vissza.
Előfizetésnek és háli megfizetésnek díjazási díja 3 korona. Felülfizetések, adományok, közértesítések, koronáért 20 fillér. — Telefon 54.

Hivatalos jelentés.

Budapest, jul. 28.

Orosz harctér:

A fekete Ceremos felső folyásánál több orosz támadás meghiúsult.

A Brodytól északra levő területen az ellenség tegnap egész napon át folytatta rohamait; a késő délutáni órákig — állandóan visszaveretve vitézül harcoló csapataink által — egy lépésnyi tért sem tudott nyerni; csak az este megindított újabb tömegtámadás után sikerült az oroszoknak a Lesniovától Brodyba vezető úttól keletre állásainkba benyomulniuk. Csapataink folytatják a harcot Brody déli szélén.

Volhyniában, Pustomitynél császári és királyi osztagok elűzték az ellenséget egy előretolt el-sáncolásból. Sviniuchytól északra keletre az oroszok egy helyi betörésével szemben ellentámadást indítottunk meg. Julius közepén az ellenség, négy heti szünet után, Volhyniában újból megkezdte offenzíváját. Ennek egész eredménye a mai napig annyiban foglalható össze, hogy a mi részünkön egy 80 kilométer széles arcvonalrészt 15 kilométernél nem nagyobb mélységben, visszazoritottak. Ezt a csekély területnyereséget az ellenség súlyos támadások szakadatlan sorozatával, iszonyú áldozatokkal fizette meg.

Olasz harctér:

Az egész arcvonalon nem volt nagyobb tevékenység. A laghii medencében egy járőrváltkozássunk foglyokban 1 tisztet és 27 főt nyertünk eredményeztet. Pane területén az erős ellenséges tüzérési tűz tovább tartott. Kiseb olasz osztagok előnyomulását már tüzelésünkkel megakadályoztuk.

Höfer altábornagy,

a vezérkar főnökének helyettese.

Tengeri események:

Julius 27-én tengeri repülőrajaink az otrantói, molai, barii, giovinnazoi és molietai pályaudvarokra, katonai tárgyakra és gyárakra igen sikeresen dobtak nehéz, könnyű és gyújtó bombákat, nevezetesen Bariban értek el pusztító telitalálatokat a vasuti épületeken, a gyárakon és kormányzósági palotán és nagy tüzeket figyeltek meg. Heves lövetésük és az ellenséges védőrepülőgépekkel folyó harc ellenére repülőrajaink sértetlenül tértek vissza.

Hajóhadparancsnokság

Nagyfőhadiszállás jelentése.

Berlin, jul. 28.

Hindenburg tábornagy hadserege: A helyzet általában változatlan.

Lipót bajor herceg tábornagy hadserege: Az oroszok támadásait nagy erővel megújították. Tegnap délután óta hat ízben hasztalanul indultak támadásra két hadtesttel Gorodiscetől keletre a Skroboza—Vygodá harcra ellen. További támadások folyamatban vannak. Liachovicetől északra nyugatra levő Scara állásaink előtt két hadosztály támadó hullámai több ízben özlönlöttek vissza. Az ellenség veszteségei igen súlyosak.

Linsingen tábornok hadserege: Sviniuchytól északra keletre az oroszok támadásai egyelőre lért nyertek. Ellentámadások folyamatban vannak. Pustomitynél osztrák-magyar csapatok rohammal verték vissza az oroszokat az eléállásokból.

Bothmer gróf tábornok hadserege: Különbözőbb esemény nem történt.

Angol-francia harctér:

Egy német járőr előretörésének eredménye Nieuve Chapelle vidékén 30 fogoly (köztük 3 tiszt) és 2 géppuska volt. A Sommetől északra a legnagyobb erősség fokozott angol tüzelés után a délután folyamán erős támadások következtek, amelyek Pozieres mellett és több ízben a Fourreaux-erdőnél és attól délkeletre állásaink előtt teljesen összeomlottak. Ezek a támadások Longuevalban és a Delville-erdőben elkezdődött közelharcokra vezettek, de az ellenség itt sem dicsekedhetik sikerekkel. A Sommetől délre kölesönös élénk tüzérési tevékenység után csak ellenséges kézigranátacsapatoknak előretöréseire került a sor Soyecourt mellett. Visszavertük őket. — A Maastól keletre a franciák vállalkozásai a Thiamont-erdő ellen eredménytelenek maradtak.

Balkán harctér:

Vodenától északnyugatra és északra a bolgár állások előterepében az ellenségre nézve veszteségteljes ütközetek folytak.

A legfőbb hadvezetőség.

Olaj a kukoricából.

Több helyütt szó esett már arról, hogy kormány körökben komolyan foglalkoznak a kukoricából előállítandó olaj kérdésével. A kérdésnek mezőgazdasági és az államra nézve pénzügyi szempontjából való rendkívüli fontossága megérdemli azt, hogy a dologgal mi is behatóbban foglalkozunk. Az erre vonatkozó mozgalomnak a fejlődéséről, valamint mai állásáról a következőket közölhetjük:

Eredetileg azt tervezte az Orsz. Közp. Hitel-szövetkezet, hogy tagjai kukoricatermesének jobb értékesítése és a kukoricatermelés hathatós fokozása céljából létesít kukoricaolajgyárakat. Több hónapi alapos vegyészeti és műszaki tanulmányok után kiderült, hogy a kérdés így nehezen oldható meg, mert közben a kukorica szabad forgalma is különböző korlátozásnak vetetett alá. De az O. K. H. azért nem hagyta abba az országos érdektől való támaszkodást, hanem folytatta azt a legelsőbbrendű tudósok segítségével, ezenkívül a legjelesebb magyar mezőgazdasági vegyészek véleményeire támaszkodva. A műszaki kérdésekben Melega János orosházi molnári kísérleteiből kiindulva, foglalkozva a kukorica csíráztatásának malmok útján való megoldásával, míg egy német-

országi gyár — az egyelőn, amely Európában az amerikai rendszer szerinti gépeket állítja elő — az amerikai módszer tanulmányozására nyújtott módot. Ezek a tanulmányok felkeltették a hadügyminiszterium valamint az osztrák kormányfigyelmét, nyomban kezdett vele foglalkozni a német kormány is. Felismerve azt, hogy a kukoricatermelés az ország közzgazdasága szempontjából milyen nagy horderejű, Korányi Frigyes báró ügyvezető-igazgató ezt a kérdést a kormány figyelmébe ajánlotta. Előterjesztése meghallgatván, a kormány megbizta Korányi bárót, hogy Nagybecskereken az amerikai rendszer szerinti kukoricacsíráztatógépat létesítsen másrészt pedig az illetékes szakkörökkel szervezze a malmokat oly célból, hogy kukoricadarálással a csíra, amelyben az olaj van, választásuk külön, amely eljárás ugyan kevésbé tökéletes, mint az amerikai rendszer szerinti, de gyorsabban s könnyebben általánosítható. A kukoricacsírázó az O. K. H. az állam rendelkezésére fogja bocsátani, amely intézkedni fog az olaj kivonása iránt. Időközben a hadügyminiszterium az Országos Központi Hitel-szövetkezet kezdeményezését tanulmány tárgyává tette és felismerve a javaslatnak nép-

életmezési és hadügyi fontosságát érintkezésbe lépett az osztrák kormánnyal is, amely rövid idő alatt annak tervei értelmében szervezte a malmokat s a kukoricatermelők hazafiasságára hivatkozva előmozdította az is, hogy a gazdák még a saját házi szükségletüket is csíráztatásuk és ily módon már is igen szép eredményeket ért el.

A német kormány is felkarolta a tervet és a német malmok felszerelése most van folyamatban. Hazánkban pedig, most folyik az előkészítő munka amaz igen nehéz és bonyolult kérdés megoldása céljából, hogy a jövő évi termés miként legyen nagy arányokban csíráztatható. Az Országos Központi Hitel-szövetkezet javaslataiban irányelvül tüzte ki, hogy azok a gazdák akik hazafias megértéssel csíráztatni fogják saját házi kukoricaszükségletüket, ne csak ingyen kapják vissza a darát, hanem a csíra elvonásáért méltányos ellenértékben részesüljenek. Másrésztől azok a malmok, amelyek a csíráztatással kapcsolatosan végzik majd a darálást szintén megfelelő munkadíjat kell, hogy kapjanak. Minthogy az egész eljárásból kizárják a magánnyereszkedést és a várható nyereség majdnem egészen az államé lesz, biztosítva van, hogy ez a kezdeményezés, azonfelül, hogy a gazdaközönségnek nyújt előnyöket, magának az államnak is új és jelentős jövedelmi forrást nyit.

A Hadi Termény r.-t. veszprémi kirendeltsége.

A vidéki polgári lakosság ellátásának gyorsabb és célszerűbb keresztülvitele céljából — mint mult számban megirtuk — a Hadi Termény részvénytársaság 38 vármegye székhelyén kirendeltségeket létesített. A kirendeltség célja az, hogy mindenkor kellő időben azon liszt mennyiségeket készletben tartsa, amelyekre a hatóságoknak a kormány által az illető vármegye lakossága ételmezésének biztosítására megállapított kontingens alapján szükségük van.

Ezen feladatok sikeres megoldása érdekében a kirendeltség a vármegye területén lévő malmok egy részét használja fel olyanformán, hogy a kirendeltséggel vagy pedig a H. T. r.-t. központjával létesítendő szerződéssel felhalalmazza őket arra, hogy 20 kmt. meg nem haladó körzeten belül vásárlásokat eszközölhessenek.

Ezen ugynevezett körzetmalmok a H. T. részére vásárolt gabonákat liszté őrítik valamint megőrítik mindazokat a gabonákat is a melyeket a vármegye területén lévő összes vámörli malmok vámfelében maguknak beszednek és amelyeket a kirendeltségek által kijelölt körzetmalmoknak beszállítani kötelesek. Az ekként előállított liszt mennyiség felett a belügyminiszter által engedélyezett kontingens keretén belül a H. T. r.-t. kirendeltségei a törvényhatóság első tisztviselőjének (nálunk a vármegye alispánjának) rendelkezésének megfelelőleg intézkedik. Ekként tehát a kirendeltségek osztják szét a szükséges lisztmennyiséget akként, amint azt a vármegye alispánja rendeli.

A veszprémi kirendeltség működését a veszprémi takarékpénztárral összekötöttségben ennek helyiségeiben folyó hó 22-én már megkezdte. A kirendeltség címe: *Hadi Termény r.-t. Kirendeltsége Veszprém Vármegye részére*, a mely címre intézendők úgy a hatóságok mint a kirendeltséggel

összeköttetésben álló vállalatok, vagy magánosok megkeresései. A hivatalos teendőket a H. T. r.-t által kiküldött tisztviselők (a kirendeltség vezetője és helyettese) teljesítik, az irodai, könyvelési és nyilvántartási munkákat pedig a Veszprémi Takarékpénztár által rendelkezésre adott tisztviselőkből álló segédszemélyzet végzi.

A Veszprémi Takarékpénztár képviselőjében a veszprémi kirendeltségnek a takarékpénztár által rendelkezésre adott tisztviselők működését Koller Sándor elnök igazgató ellenőrzi, aki egyúttal a Takarékpénztárnak a kirendeltséggel szemben is képviselője.

A közönség tájékoztatására közöljük, hogy a kirendeltség gabonát nem vásárol és csupán arra van hivatva, hogy a lisztelosztást eszközölje a vármegye alispánjának rendelkezése szerint. Magánfelek tehát a kirendeltséghez ajánlataikkal nem fordulhatnak.

Élő sertés, sertésus, szalonna és sertésus-készítmények legmagasabb árának megállapítása a vármegyében.

A magyar királyi ministeriumnak 2249 1916. M. E. számú rendelete alapján Veszprém vármegye alispánja 15890/1916. szám alatt kibocsátott körrendeletével az élősertés, sertésus, szalonna és sertésus készítmények legmagasabb árát a következőképpen állapította meg, u. m.

60 kilogrammnál nehezebb, de legfeljebb 90 kilogramm súlyú sertés élő kilogrammjának legmagasabb ára 6 korona; amennyiben a sertés vidékről hozatik be és Veszprémbe vésztetik át súly szerint 6 korona 30 fillér az élő súly szerinti legmagasabb ár.

90 kilogrammon felüli levágás céljára eladott sertés élő súlyú kilogrammonként legmagasabb ára 6 korona 80 fillér; ha azonban a sertés vidékről hozatik be és itt mázsalítják le akkor az ár 7 korona. A sertésért járó vételár akként számítatik ki, hogy a sertés élő súlyából darabonként 22 és 1/2 kilogramm levonatik és az így kiszámított súly után jár a 6 korona 80 illetve 7 koronás élő súly ár levonva azonban ezen összegből 4 %-ot.

60 kilogrammnál kevesebb súlyú sertést közfogyasztásra levágni tilos.

Leölt sertésnek egészben vagy féldarabokban való adás-vétele esetén a legmagasabb ár kilogrammonként 7 korona 30 fillér.

A sertésus és készítménye valamint a szalonnafélék legmagasabb ára a következő:

A term. és Kévéveléni vizsontár. a fogyasztó között. a fogyasztó részére kilogrammonként

	K	K
1. I. rendű sertésus, comb, pecsenyehus, karaj	7-60	7-60
2. II. rendű sertésus	7—	7—
3. Füstölt hus	10—	10—
4. Friss szalonna bőrrel	8—	8—
5. Friss szalonna bőr nélkül	8-20	8-20
6. Friss hasa-szalonna	7—	7—
7. Szalonna füstölt	8-20	9—
8. Szalonna füstölt	10—	11—
9. Szalonna paprikás	10—	11—
10. Szalonna füstölt	10—	11—
11. Olvasztott disznósír	—	9-30
12. Háj és egyéb olvasztatlan nyers disznósír	—	9—
13. Béisír	—	6—
14. Sonka nyers	7-60	8-20
15. Sonka főzött	12—	12-50
16. Sonka füstölt	10—	10-50
17. Kalbász nyers	7-60	8—
18. Kalbász füstölt	8-40	9—
19. Hurka	5—	5—
20. Május	6—	6—
21. Disznósajt közönséges	6—	6-50
22. Disznósajt finomabb, fele husból és bőrből	7—	8—
23. Töporlyú	6—	6—
24. Tüdő, szív, nyelv	5—	5—
25. Máj	4—	4—
26. Egy sertés vese-velője	2—	2—

Aki a fentebb megállapított és közhírré tett legmagasabb áránál magasabb árt követel, ígér, ehogad, vagy szolgáltat ugyszintén aki a fentebb

közhírré tett legmagasabb árakra vonatkozó rendelkezéseket bármilyen módon kijátszza, vagy kijátszásuknál bármilyen módon közreműködik, amennyiben cselekménye súlyosabb rendelkezés alá nem esik, a m. kir. Ministerium 2209/1916. M. E. számú rendelkezésének 10. §-a alapján kihágást követ el és 6 hónapig terjedhető elzárással és 2000 koronáig terjedhető pénzbüntetéssel büntethető és ha megállapítható annak a nyereségnek összege, amelyet a tettes cselekményével illetéktelenül elért, az alkalmazandó pénzbüntetés 2000 koronán felül a megállapított nyereség kétszeresével felel meg a terjedhet.

Kávéközpont.

A hivatalos lap folyó hó 14-én közölte a kormány 2307. M. E. számú rendelkezését a kávé forgalmának szabályozásáról és a Kávéközpont megalakításáról. A központot Budapesten állítják fel és a Fiumei Kereskedelmi Részvénytársaság budapesti telepe fogja ügyvitelét ellátni. A rendelet szerint minden cég, magános vagy vállalat, amely kávé továbbadásával foglalkozik, vagy kávé ipari célokra használ fel, továbbá a nyilvános raktárak kötelesek készleteiket a Kávéközpontnak bejelenteni. E kötelezettség a magánosokra is kiterjed, ha kávékészletük az 50 kilogrammot meghaladja. A készlet július 15. napján meglévő állapot szerint, legkésőbb július 22-ig bezárólag jelentendő be a Kávéközponttól beszerezhető bejelentő-lapokon.

A nem üzletszerűen foglalkozók készleteiket Budapesten az előjáróságnál, vidéken a közigazgatási hatóságoknál jelentik be. Az ország egész kávékészlete felett a Kávéközpont rendelkezik és ez dönt a kávészükséglet biztosításáról és ellátásáról. A Kávéközpont állapítja meg a kávéárakat is, még pedig úgy, hogy a behozatali ár és a fuvarköltség szem előtt tartásával, a nagykereskedő legfeljebb négy, a kiskereskedő legfeljebb tíz százalék hasznot húzhasson. A bejelentett készletekkel a tulajdonosok csak a Központ utasításai szerint rendelkezhetnek.

Az üzletszerű kávéfogyasztók és kereskedők a Kávéközponttól külön engedély nélkül, a zár alá vétel hatályának megszűnéséig kávékészletükből külön engedély nélkül is forgalomba hozhatnak három métermázsát, a kávéházak, vendéglők stb. pedig üzemiükben olyan mennyiséget használhatnak fel, amely két havi szükségletüknek megfelel. A magánháztartásban 50 kilogrammon felül lévő kávékészletért igénybevételek esetében a legmagasabb ár fizetendő, de ha a fél igazolja, hogy kávékészletét ennél magasabb áron szerezte be, úgy ez az ár térítendő meg neki. A bejelentések ellenőrzésére a Kávéközpont kérésére a hatóság mindenütt vizsgálatot tarthat. Az eddig kötött kávéüzletek hatályukat veszítik. Aki a rendelet megszegi, két hónapig terjedhető elzárással büntethető.

H I R E K.

— **Kitüntetés.** Ő császári és apostoli királyi Felsége legkegyelmesebben adományozni méltóztatott: a hadidiszítményes 3. osztályú katonai érdemkeresztet; az ellenség előtt tanúsított vitéz magatartása elismeréséül Szecsey Sándor, az V 17. népfőlkölg gyalogzászlóaljánál beosztott 31. honvéd gyalogezredbeli századosnak és derecskei Fodor Jenő, 7. honvéd huszárezredbeli századosnak; elrendelni méltóztatott, hogy a legfelsőbb dicsérf elismerés *újólág* tudtul adassék: az ellenség előtt tanúsított vitéz magatartásuk elismeréséül Haber Jenő, 31. honv. gyalogezredbeli főhadnagynak és dr. Jäger Nándor, a 31. honv. gyalogezrednél beosztott 7. honvéd gyalogezredbeli főhadnagynak.

— **Kitüntetés a honvédségnél.** A folyó 24-én megjelent pozsonyi honvéd kerületi parancsnoksági parancs szerint az alant felsorolt tisztek, tisztviselők, rangosztályba nem soroló havidíjasok és legénységi egyének a háboru alatt hosszú időn át végzett kitünő szolgálataukért dicsérf elismerés okmányban részesültek és pedig: a 31. honvéd pótzászlóaljánál dr. Csoknyay János főhadnagy, dr. Weiner Dávid ezredorvos, dr. Kiss Ernő főhadnagy

gt., Deme Lajos főgyeermester, Baranyay Imre, Csomay Károly, Szegelet Ede nyilvántartó őrmesterek és Lázár István őrmester. A honvéd gyalogezred lábadozó osztagánál Krinner Lajos ny. áll. alezredes. A 31. népfőlkölg parancsnokságánál Udvardy Ferenc ny. áll. őrnagy, Lengyel Gyula, Tisler István nyilvántartó őrmesterek A 7. honvéd tábori ágyus pótütegénél Denk Ágoston, Köhler József főhadnagynak, Mutnyanszky Adám, dr. Raskó Sándor hadnagynak, Gratz Ottó állatorvos, Oldh Miklós nyilvántartó őrmester, Denineberg Jenő, Eöry Mihály, Martin József, Molczar János, tűzmesterek, Rónay Lajos számvívó altiszt. Veszprémi kiegészítő parancsnokságánál Kiss Sándor, Szabó Antal nyilvántartó őrmesterek, Radics Dénes őrmester. 41. tábori tarackos pótütegénél Uhlyarik László főszámvívó és Kovács Lajos számvívó altiszt.

— **Kinevezés.** Ő császári és apostoli királyi Felsége legkegyelmesebben kinevezni méltóztatott a háboru tartamára népfőlkölg hadnaggyá az állományba vétel napjával: Willinek Kamilló volt hadnaggyot a m. kir. 14 honv. pótzászlóaljánál a 31. népf. parancsnokság nyilvántartásában.

— **Házasság.** Ruzieska Béla m. kir. 7. honvéd tábori ágyuszerebéli százados folyó hó 27-én tartotta esküvőjét Juraszek Sáríkával Juraszek János a veszprémi kir. törvényszék elnökének és nejének leányával.

— **Eljegyzés.** Németh Mihály tartalékos tűzérhadnaggy eljegyezte dr. Komjáthy László Veszprém város polgármesterének és nejének szül. Tóth Jolánnak leányát. *Olgát.*

— **Kitüntetés.** Ő cs. és apostoli királyi Felsége legkegyelmesebben adományozni méltóztatott: a koronás ezüst érdemkeresztet a vitézségi érem szalagján: az ellenség előtt teljesített különösen kötelességű szolgálataik elismeréséül: Balázs József és Szulcz Miksa I. osztályú számvívó altiszteknak a 7. honvéd huszárezredben; Amon Gyula tart. I. oszt. számvívó altiszteknak a 41. honv. táb. tarackos ezredben Gergely Sándor tart. I. oszt. számvívó altiszteknak a 7. honv. tábori ágyus ezredben és Naumovics Gáspár I. oszt. fegyvermesternek a 7. honv. táb. ágyus ezredben; az ezüst érdemkeresztet a vitézségi érem szalagján: Mayer Rudolf tart. II. osztályú számvívó altiszteknak a 7. honv. huszár ezredben.

— **Népfőlkölg kinevezések.** Az illetékes parancsnokok, mint a hivatalos lap mai száma közli, kinevezték a háboru tartamára népfőlkölg zászlóskká Szekendy László és Jakatics József 11. vadászzászlóaljba beosztott népfőlkölg hadapródokat, továbbá Pajor Emil 31. honvéd gyalogezredhez beosztott hadapródot, népfőlkölg hadapróddá (1916. március 1-től) Szily Kálmán dr. 11. vadászzászlóaljhoz beosztott népfőlkölg hadapródot, mindannyiukat a 31-ik népfőlkölg parancsnokság nyilvántartásában.

— **Liszt- és kenyér árak Veszprémben.** Közhírré teszem, hogy a városi tanács a m. kir. ministeriumnak 2371/1916. M. E. számú rendelete értelmében a liszt- és kenyérnek kicsinyben való árusításánál követelhető legmagasabb árát folyó évi július 27-étől kezdve következőképp állapította meg:

	Kilogrammonként
1. Tésztaliszt	1 K 08 f
2. Főzöliszt	70 "
3. Buzakenyérliszt	49 "
4. Rozskenyérliszt	54 "
5. Barna buzakenyér	49 "
6. Fehér buzakenyér	70 "
7. Rozskenyér	54 "
8. A buza és rozslisztből egyenlő arányban készült kenyér	52 "

Veszprém, 1916. július 26. Dr. Komjáthy polgármester.

— **A vaszari tűzkárosultak érdekében** a vármegye alispánja a járasok főszolgabíráihoz, a városok polgármestereihez továbbá a községi és körjegyzőkhöz a következő körrendeletet intézte: Vaszar községben folyó évi július hó 5-én nagy tűzvész pusztított. Leégett 42 lakóház, számtalan melléképület, takarmány, butor, gazdasági felszerelés stb. left a tágok martaléka.

A kár felül van 100.000 koronán. Több mint 60 család lett földönfutó szegénnyé, akik között sok olyan is akad, akiknek a rajtuk levő ruhájukon kívül semmijük sem maradt. Ezeket a szegény embereket csak a gyors segély mentheti meg a pusztulástól. Emberbaráti kötelessége is a vármegye jobb módú lakosságának, hogy bajba jutott embertársainak segítségére siessen, hogy megmentsa a koldusbottól a nyomorba jutott embertársait.

Felkérem ennél fogva a r. t. városok polgármestereit, valamint az összes községi és körjegyzőket, hogy működésük területén a vaszari tűzkárosultak javára gyűjtéseket eszközöljenek, s az adományokból befolyó összeget jelen felhívásom kézhez vétele után legkésőbb 30 nap alatt a czéli megjelölésével a veszprémi m. kir. adóhivatalhoz, adományozók által aláírt gyűjtőleveket pedig ugyancsak a fenti határidő alatt közvetlen hozzám feljuttatni sziveskedjenek.

Mentsük meg a nyomortól önhibájukon kívül szerencsétlenül járt embertársainkat! Ne hagyjunk pusztulni 60-nál több jobb sorsra érdemes magyar családot!

Veszprém, 1916. évi július hó 15-én. Dr. Véghely Kálmán s. k., alispán.

— **Diáktartó családok figyelmébe.** Miként már közöltük az Orsz. Gyermekevédő Liga olyan középiskolai tanulók részére, kiknek edesapjuk a harctéren elesett, vagy munkaképtelenné vált Veszprémben hadi árva otthont fog fenntartani. Mivel azonban a város ez idő szerint 100 gyermek befogadására alkalmas helyiség fölött nem rendelkezik, az érdekeltek az árvaságra jutott tanulók tanítását mégis biztosítani óhajtják és pedig olyképen, hogy a (gimnázium, polg. iskolai és felsőkereskedelmi iskolai) tanulókat egyes családoknál óhajtják elhelyezni, de csak lakásra, mert a hadi árvák közös étkező helyen fognak élelmezteni. Aki tehát hajlandó volna egy, vagy több hadi árva középiskolai tanulót szállásra elfogadni, az sziveskedjék e szándékát vagy levelezőlapon, vagy személyesen a kir. tanfelügyelőséggel közölni. Mivel a tanulók saját ágyneműiket használják, az ajánlat ennek figyelembe vételével csupán a lakás és világítás havi díjaira szorítkozzék.

— **Kávékészletek bejelentése.** A miniszterium 2307/1916. sz. rendelete szerint a kávékészleteket be kell jelenteni a kereskedőknek háztartásoknak és pedig akkor ha készleteik 50 kgrmmot meghaladnak. Figyelmeztetik mindenki, a kinek bejelentés alá eső készlete van, hogy kötelezettségének tegyen eleget, mert különben a rendőrbizottság megbünteti. Bejelentő lapokat a polgármesteri hivatalban lehet kapni. Veszprém, 1916. évi július hó 21-én. Dr. Horváth polgármester h.

— **A vaskilincspályázat e hó 20-án járt le.** A győri kereskedelmi és iparkamarához 25 darab érkezett ezeket a minisztériumba küldik elbírálás céljából. A pályázat első díja 10, második 6, harmadik 4 és a negyedik 2 ezer korona.

— **Hordóhitelesítés.** Közéteszem, hogy Kuráth József veszprémi törvényhatósági hordójelző Veszprémben augusztus hó 7. és 8-án hordó hitelesítést fog teljesíteni. Veszprém, 1916. július 26. Dr. Komjáthy polgármester.

— **A katonai szolgálatot teljesítő ügyvédeknek levő iratokról másolat szerzése és az iratok kiadása tárgyában** a magy. kir. miniszterium a háboru esetére szóló kivételes intézkedésekről alkotott törvényes rendelkezések alapján 2479—1916. M. E. szám alatt rendeletet bocsátott ki, amely a következő fontosabb intézkedéseket tartalmazza:

Ha az ügyvéd katonai szolgálat teljesítésére bevonul, illetékes ügyvédi kamarájánál, az ott bejegyzett ügyvédek közül helyettes jelenthet be azzal a hatáskörrel, hogy ez a nála jelentkező ügyfeleknek irataikról kivanatukra és költségükre másolatokat szolgáltatasson ki és eredeti irataikat kiadhassa. A helyettes jogositva és kötelezve van arra, hogy az ügyvédnél levő iratokról az ügyfélnek kivanatára és költségére az ügy folyama alatt bármikor másolatot szolgáltatasson ki, vagy az ügy befejezése, vagy a képviselt megszűnté után pedig a félnek eredetiben átadja iratait.

Ha az ügyvéd helyettesét nem jelentett be, vagy a helyettest vonul be katonai szolgálatra és a fél emiatt másolatot nem szerezhet, vagy iratait vissza nem kaphatja, az ügyvéd irodájának helye szerint illetékes törvényszéktől az ügyvédnél levő iratokról másolat vételének megengedését és iratainak kiadását kérheti, ha érdekét valószínűvé teszi.

A kir. törvényszék a kérelem alapján felhívást bocsát ki az ügyvédek, s ha a felhívás az ügyvédek nem lenne kézbesíthető, vagy pedig kézbesítés után a felhívásnak eleget nem tenne, a bíróság kiküldöttet rendel a másolat vagy az eredeti okirat megszerzése céljából, s erről az illetékes ügyvédi kamarát is értesíti, amely a másolatvétélhez vagy az iratok kiadásához egyik tagját küldheti ki. A kiküldés költsége sem a kérelmezőt, sem az ügyvédnél nem terheli.

— **Katonai egyenruhák csak igazolvánnyal vásárolhatók.** A hivatalos lap mai száma a kormány rendeletét közli a melylyel kimondja, hogy katonai egyenruhákat, vagy bármely katonai felszerelést csak olyan személyek részére szabad eladni, a katonai hatóság bélyegzőjével hitelesített igazolvánnyal bizonyítják, hogy gyeveres tagjai. Oly iparosoknak, a kik ily cikkeket előállításával vagy árusításával foglalkoznak, a vásárlásnál nem kell igazolvánnyal rendelkezniük. A rendelet megszegése két hónapi elzárással büntethető.

— **Légi kikötő Győrött.** A legközelebbi városi közgyűlések egyikét érdekes és a szó legszorosabb értelmében vett modern ügy fogja foglalkoztatni. A budapesti és bécsi lapok nyomán már hónapokkal ezelőtt forgalomba került az a hír, hogy a magyar főváros és az osztrák császárváros között repülőgép-járatot fognak létesíteni. Ugy látszik komoly tervről van szó, mely nemcsak a monarchia két országának fővárosát fogja összekötni, hanem ennél nagyobb távolságokat is úgy, hogy valószínűsége nemzetközi légforgalom eszméjével állunk szemben. Az ügyben a beadványt a Magyar Bank és Kereskedelmi Részvénytársaság nyújtotta be, mely az ügyben mint „egy levél- és csomagposta, egy személyszállító légi forgalom lebonyolítására alakított vállalat létesítését előkészítő bizottság magyar érdekcsoportjának képviselője” jár el és a repülőgépek kikötésére alkalmas városi terület kijelölését kéri. A kért területnek 300—500 szélesnek és 500—800 méter hosszúnak kell lennie.

— **A vármegyei fizető szövettség választmányi ülése.** A Veszprémvármegyei Fizető Szövettség választmányja 1916. évi augusztus hó 20-án d. e. 11 órakor a Veszprémi Takarékpénztár tanácstermében ülést tart, melynek napirendje: 1. Elnöki megnyit. 2. A jelen ülésről felveendő jegyzőkönyv hitelesítésére két választmányi tag felkérése 3. A helyettes főjegyző jelentése a szövetség múlt évi működéséről és a vármegyei tűzrendészeti állapotról. 4. A számvizsgáló bizottság jelentése a pénztár 1914. és 1915. évi állapotáról. 5. Az 1917. évi költségvetés megállapítása. 6. A megüresedett járási tűz. felügyelői állások helyettesítése. 7. Indítványok.

— **A szilvaárak maximálása.** A kormány elhatározta, hogy a szilva árát maximálja. Az erre vonatkozó rendelet ma jelent meg a hivatalos lapban. A rendelet szerint a nyers szilvaért követelhető legmagasabb ár a termelőtől történő vásárlásnál métermázsánként tiszta súlyban, ősz szilvánál 20 korona, nyári szilvánál 12 korona. Ezek az árak a csemegeszilvára nem vonatkoznak. Aszalt szilvaért a készítő nagybani eladáskor 100—105 darabos minőségért 100 K-t 115—130 darabos minőségért 97 koronát, 130-on felüli minőségért 94 koronát szilvaért 120 koronát követelhet métermázsánként. Az aszaltszilvának és szilvaiznek a kereskedelmi forgalomban való értékesítésére külön rendelettel közzétett fog a kormány létesíteni. A kicsinyben való forgalomnál aránytalanul nem magasabb árak követelhetők. A szilvacéfréért követelhető legmagasabb ár hektoliterenként a következő: nyári szilvából készült 3—4 %-os szesztartalmu céfréért 13 korona, ősz szilvából készült 5 %-os vagy ennél magasabb szesztartalmu céfréért 18 korona 3 %-os szesztartalom aluli céfréért eladni nem szabad. Az árakban benne van a rakodóállomáshoz való szállítás költsége is, azonban a csomagolás költsége a kereskedelmiügyi miniszter által kiadandó rendelet szerint külön felszámítható. A rendelet megszegése hat hónapi elzárással büntethető.

— **Családi ház a belvárosban eladó.**

— **Hadiadójajstromok közzététele.** A hadsegélyezés céljaira szolgáló jövedelem adóra vonatkozó kiszámítási javaslatokat tartalmazó listák közzététele tárgyában. R. z. 1914. évi XLVI. t. c. 9. §-a értelmében alakított adófelszámítási bizottság elé terjesztendő adókiszámítási javaslatokat feltüntető listástrom 1916. évi július hó 25-től kezdődő 8 nappal a városi adóhivatalban kitétetvén azt mindenki megtekintheti, s az öt vagy másokat illető adójavaslatokra nézve észrevételeit megteheti; ezek az észrevételek az adókivetés megkezdéséig írásban a pénzügyigazgatóságnál, utóbb pedig akár szóval, akár írásban az adófelszámítási bizottságnál terjeszthetők elő. Az aláírás nélkül benyújtott észrevételek azonban a tárgyalás során nem vétetnek figyelembe. Veszprém, 1916. július hó 24. én. A városi adóhivatal.

— **Az őrlési vámszázalék.** A vármegye alispánja a belügyminiszter fölhatalmazása alapján a megyeszerte eddig is fennálló gyakorlathoz képest a malmokat megillető őrlési vámszázalékot a rendeletben megengedett maximális mennyiségben azaz az őrlésre behozott gabonamennyiség 10 %, vagyis tíz százalékaiban állapította meg.

Ezen határozata kapcsán még külön közlést tesz az alispán azt is, hogy a rendelet értelmében bármely malomvállalat, kereskedelmi, vámőrli, gazdasági stb. csak vámörlest végezhet, ezen rendelkezés a Hadi Termény R. T. által a malomvállalatnak őrlés végett átadott terményekre azonban nem vonatkozik.

— **Német beszéd.** Az ipari, kereskedelmi vagy tudományos pályára készülő gyermekeknek és ifjaknak a német beszédre szükségük van. Lang Mihály, ny. áll. tanítóképző-intézeti igazgató aug. 1-én saját lakásán (Hosszu-utca 6 sz.) kezdők és haladók számára tanfolyamot nyit. Értesítjük a t. szülöket, hogy ez ügyben naponként d. e. 11—12-ig és d. u. 5—6-ig jelentkezhetnek, amikor a tanítási időre és a fizetendő tandíjra vonatkozólag nevezett igazgató tájékoztatást ad. — **Kezdek,** akik nemetül írni, olvasni s beszélni semmit sem tudnak. Haladók, akik nemetül írni, olvasni s beszélni már tudnak egy keveset.

— **A Nő feminista folyóirat legújabb száma** kölcsönösen a neveléssel foglalkozó körök érdeklődésére számíthat. A polgári iskolai reformról a leányneveléssel kapcsolatosan érdekes fejtegetés jelent meg a lapban. Hacker Boriska: „Háboru és iskola” címen követel iskolareformokat. Szegvári Sándorné az ifjuság védelmezéséről írt. Ovidamoson svéd író egy feledésbe ment békekongresszusra hívja fel a figyelmet. Cikkében Hugó Viktor nagy francia írók szerepléséről van szó. Szende Pál cikke a legértékesebb munkák egyike; széles látókörű fejtegetései mellett számszerű adatokkal bizonyítja be, hogy a dolgozó nő, a vágyommal rendelkező és a vagyontalan nő is milyen egyforma mértékben veszi ki részét az ország terheinek viseléséből, anélkül, hogy egyforma elbánásban részesülne. A magas színvonalu lap júliusi száma valóban a legnagyobb érdeklődésre tarthat igényt. Előfizetési ára félre 2-50 korona. Mutatványszámot készséggel küld a lap kiadóhivatala: Budapest, V., Mária Valéria-u. 12.

— **Akinek szép kocsija vagy hintója kell,** földseleges, hogy a fővárosba vigye vagy külföldi gyárosoknak adja pénzét, mert **Varjas Lajos** bogárné és kocsigyártó-mesternek Veszprémben, a Hosszu-utca (nagyhid mellett) saját házában levő villanyerőre berendezett telepen olcsó áron kaphat igen szép gazdasági kocsikat, könnyűhomokfutókat, vagy elegáns kivitelű hintókat. A telepen — amely a legújabb gépekkel van felszerelve — gyorsan és kifogástalanul készítenek minden a bogárné és kocsigyártó szakmába vágó dolgot s a tulajdonos dus raktárában szolid áron lehet vásárolni mindent, az egyszerű kocsikeréktől a legfényesebb uri hintóig. — Emellett javításokat jutányos áron eszközöl. A törekvő magyar iparos vállalatát olvasóink figyelmébe ajánljuk.

— **A „Darwin.”** Dr. Fülöp Zsigmond népszerű természettudományi folyóiratának 15-i száma a következő érdekes tartalommal jelent meg. Potonié: Érvényes-e a fejlődés gondolata a növényvilágra is? Vekerdi Béla: A tejút. Dr. Szerényi Nándor: A Duna jövője. Gyulai Károly: Főzelék-félték eredete. Dr. Gáspár Lajos: Mesterséges orvosságok. Kresz Ödön: A juta és a póstányagi. Dr. Haltenberger Mihály: Ausztrália. Különfélék: A technika háboruja. A Doiran tó halbősége. A tűzszerszám. Az ember elődjai. Északázsia körüli-

hajózási, stb. A kitűnő folyóirat előfizetési ára fél évre 5 korona. Mutatványszámokat szívesen küld a kiadóhivatal, Budapest Andrássy-ut 60.

Alsóörsön a Balaton partján üdülőknek nyári lakások kiadók.

— Az Élet szépirodalmi és művészeti hetilap (szerkeszti Andor József) július 30-iki száma következő tartalommal jelent meg: Harctérj levél. Magyar honvéd. — E j van. (Költemény.) A Dobay Mariska. — Béna gyűrű. (Költemény.) Bodor Aladár. — A zöldségyemkendő. (Elbeszélés.) G. Miklósy Ilona. — Gondolatok. H. K. — A nagy hatalom. (Regény.) Kádár Lehel. — René Bazin. Kálmán György. Az örömhír. (Elbeszélés.) Irta: René Bazin; fordította Kálmán György. — Kultúra. — Hétről-hétre. — Szerkesztői üzenetek. — A kitűnő lapot melegen ajánljuk olvasóink figyelmébe. Szerkesztőség és kiadóhivatal: Budapest, I., Fehérvári-ut 15/c. Előfizetési ár félévre. 10 korona. Mutatványszámot készséggel küld a kiadóhivatal.

— A belvárosban négy szobás lakás kiadó.

— A „Vasárnapi Ujság” július 23-iki száma a harcterre küldött munkatársainak legújabb fővételit közli azonkívül képeket közül a főváros lebontásra kerülő híres szállójáról az „Angol királyné”-ról, a bécsújhegyi cirkon pusztításáról, stb. Juszkó Béla a Hadipiktör naplója címen ir háborús tárcát és rajzaival illusztrálja. Havas Alisz eredeti és Walter Bloem fordított regénye, Szöllösi Zsigmond cikke és a szokásos rovatok egészítik ki e szám tartalmát. A „Vasárnapi Ujság” előfizetési ára negyedévre öt korona, „Világkrónika”-val együtt hat korona. Megrendelhető a „Vasárnapi Ujság” kiadóhivatalában (Budapest, IV., Egyetem utca 4. sz.). Ugyanítt megrendelhető a „Képes Néplap”, a legolcsóbb újság a magyar nép számára, félévre 2 korona 40 fillér.

Könyveket, papírárukat, írószereket Fodor Ferenc könyv- és papirkereskedésében vásároljunk.

Steckenpferd liliumszappan

elérhetetlen hatású szepők eltávolítására és nélkülözhetetlen szer arc és bőrápolásra, mit számtalan elismerővel bizonyíthatunk. Gyógytárakban drogeriákban, illatszert és fodrász üzletekben 1 koronáért kapható. Szintugy páratlan hatású női kézápolásra Bergmann „Manera” liliumkrémje, mely tubusokban 80 fillérért mindenütt kapható.

Anyakönyvi kimutatás.

1916. évi július 19-től 1916. évi július 26-ig.

Születés: Léber Konrad cipész segéd és neje Lakos Mária Anna leánya Mária róm. kath. — Sziég Edé honvéd nyilvántartó őrmester és neje Sdyom Igné fia Ernő László róm. kath. — Paksi Ignác kőműves iparos és Füst Terézi fia József István róm. kath. — Kis József államvasúti vonatmálhászó és neje Klein Maria leánya Mária róm. kath. — Vasharapó Gyula téglásmester és neje Varga Terézia leánya Teréz Katalin róm. kath. — Venczel Antal kőműves segéd és neje Véber Erzsébet fia Antal róm. kath. — Katona Lajos László magánhivatalnok és neje Bossányi Anna fia utónevét nem kapott izr.

Haldózs: Bajcsi Julianna szegényházi tag 90 éves róm. kath. — Katona utónevét nem kapott fiu 1 napos izr. — Nagy Mária 2 éves róm. kath. — Rösenfeld Anna 12 hónapos róm. kath. — (özv.) Szabó Károlyné-Kertész Mária-napszámosnő 62 éves róm. kath. — Nagy József gulyás 69 éves róm. kath. — Grósz Salamon községi szegény 61 éves izr. — (özv.) Zábóri Antal Falmann Agnes magánzó 67 éves róm. kath. — Palenic Margit 15 hónapos g. kath. vízbefulladás.

Házasság: Ruzsicska Béla m. kir. 7. honv. tábori ágyuszredbeli tüzér százados 27 éves róm. kath. és Juraszek Sarolta 20 éves róm. kath.

Gondoskodjunk a hadiárva elhelyezéséről.

Meghívó.

A Balaton Halászlati R.-T.

Siófokon, saját háza hivatalos helyiségében 1916. augusztus hó 16-án d. e. II órakor tartja **évi rendes közgyűlését**

melyre a t. részvényesek azzal hivatnak meg, hogy amennyiben szavazati jogaikat gyakorolni kívánják, részvényeiket szelvényeikkel együtt a Részvénytársaság siófoki pénztáránál a közgyűlés határnapja előtt 3 nappal letegyék s jogukban áll az igazgatósági jelentést és mérleget az igazgatóság siófoki irodájában 8 nappal a közgyűlés előtt mindennap délelőtt 9—12 és délután 3—5 óráig betekinteni.

A közgyűlés tárgyai:

1. Jegyzőkönyvvezető és jegyzőkönyv hitelesítésére két részvényes felkérése.
2. Igazgatósági és felügyelő-bizottsági 1915—16. évi jelentések tárgyalása, ezen évi mérleg jóváhagyása, veszteség- és nyereség-számlák jóváhagyása, felmentvény megadása.
3. Alapszabályszerűleg bejelentett indítvány tárgyalása.

Az igazgatóság.

Mosószappan

öt kilós dobozokban

tartalmaz 4 1/2 kilo szappant

14 kor. bérmentetlenül.

= Utánvét mellett küldi: =

Merkantil, Ein- und Ausfuhr-gesellschaft m. b. H.

Wien, II. Karmeliterplatz I.

Nagyobb birtokot keresnek megvételre

a Balaton partján,
a somogyi oldalon.
Bővebb felvilágosítást ad a kiadóhivatal.

Veszprém r. t. város polgármesterétől.

10497—1916. sz.

Hirdetés.

A m. kir. belügyminiszter urnak 67377—1916 számú körendeletét ezennel közhírré teszem:

A huszofgyasztás korlátozásáról szóló 1915. évi július hó 3-án 2357. M. E. sz. rendelet értelmében a keddi és pénteki hushagyó napokon, a husiparban előállott állóképes és hosszabb előállítási időt igénylő huskészítmények kivül, a szarvasmarha, borju és sertés levágásából nyert és emberi táplálkozásra alkalmas melléktermékek, akár nagyban akár kicsinyben, szabadon árusíthatók vagy egyébként forgalomba hozhatók.

A felmerült helytelen értelmezés és félrengyarázás jövőbeni elkerülése végett a földmiveltügyi és kereskedelemügyi miniszter urakkal egyetértőleg tájékozás céljából értesitem, hogy az „állati melléktermékek” elnevezés alatt értendő zsigerek illetőleg testrészek gyanánt, melyek hushagyó napokon szabadon árusíthatók és forgalomba hozhatók, a következők tekinthetők:

az agy és gerincvelő, a nyelv, a tüdő, a szív, a máj, hasnyálmirigy (fehér máj) a kedeszmirigy, (burjumirigy, bris) a pacal, a borjufodor, a lép, a vese, a tőgy, az orr, a csont, a marhaköröm, a borjufej, a borjuláb és a sertésfej, sertésköröm, sertésbörke, (kocsonyahus).

Az itt fel nem sorolt egyéb állati zsigerek illetőleg testrészek tehát melléktermékeknek nem tekinthetők és hushagyó napokon nem árusíthatók. Budapest, 1916. június hó 25. A miniszter rendeletéből: Kizely s. k., miniszteri oszt. tanácsos.

Veszprém, 1916. évi július 20-án.

Dr. Horváth
polgármester h.

Veszprém rendezett tanácsú város polármesterétől.

10070/1916. szám.

Hirdetés.

Közhírré teszem, hogy a város a közfogyasztásra szánt birkák levágását Oblatt Rudolf és Társa szerződő céggel megkezdette.

A birkahus árak a következők:

Kilogrammonként

1. Birkahus eleje ... 5 K — f
2. Birkahus hátulja ... 5 " 40 "

A hatósági birkahus liszt utalvány vagy husjegy felmutatása ellenében, mindennap vásárolható a fent nevezett üzletben, minden család azomban naponként rendszerint csak 2 kilogrammig vehet. Indokolt esetben a polgármester ad külön igazolványt nagyobb mennyiségű birkahus vásárlásra. Közintézetek létszámuknak megfelelőleg külön vásárlási igazolványt kaphatnak.

A hatósági birkahus ára folyó évi november 15-ig a fentebbi áraknál magasabb nem lehet.

Veszprém, 1916. július hó 26.

Dr. Komjáthy
polgármester.

Veszprém rendezett tanácsú város polgármesterétől.

50. Eln. 1916. szám.

A városi hentesüzletben

közfogyasztásra elarusított sertés- és szalonnáneműek árának megállapításáról szóló **hirdetés.**

A városi tanács a városi hentesüzletben árusított sertés- és szalonna neműek árát 1916. július 29-étől kezdve a következőképpen állapította meg:

- | | Kilogrammonként |
|------------------------------------|-----------------|
| 1. Háj | 8 K — f |
| 2. Szalonna bőrrel | 7 " — " |
| 3. I. rendű sertés- | 7 " 20 " |
| 4. II. rendű sertés- | 7 " — " |
| 5. Bélzsir | 5 " — " |
| 6. Máj | 4 " — " |
| 7. Vese velő együtt | 2 " — " |
| 8. Tüdő, szív, nyelv együtt | 5 " — " |

Az árusítás kezdje a 8056/1916. számú hirdetés szerint történik.

Veszprém, 1916. július hó 26.

Dr. Komjáthy
polgármester.

— Használt rossz cséplőgépet, lokomobil, benzinmotort veszek. Jaszevits Béla Veszprém, Kerekeskut-utca 13.

Egy régen fennálló, igen jóforgalmú vendéglő-üzlet teljes pince- és vendéglőberendezéssel és vendéglő-épülettel együtt szabadkézből eladó. Bővebb főlvilágosítást nyújt a kiadóhivatal.

Járványos betegségek ellen legjobb óvszer a **KRONORFI** természetes savanyúvíz bor, pezsgőhöz legjobb ital. Főraktár: Keininger Dezsd Veszprém.

A VILÁGHIRŰ FÖLDES-féle

Csodás hatású arcszépítő és finomító

MARGIT CRÉME és SZAPPAN

A Margit-crème zsirtalan, ártalmatlan, röktön szépítő. Ára 120 kor.

A Földes-féle Margit-szappan pár nap alatt lemossa a szeplőket, májfoltokat s megszüntet minden bőrbajt. Ára 90 fillér.

Kapható minden gyógyszerárban, drogueriarban s illatszerekkereskedésben

6 koronás rendeléseket bérmentve küld Földes Kelemen gyógyszerár Aradon.

Ajánlunk azonnali szállításra a legjutányosabb napi árak mellett:

gép-, henger-, autó-OLAJAT,

gépzsiradékot, kocsikenőcsöt

és mindenféle gazdasági gépekhez szükséges kenőolajakat szavatolt jó minőségben.

Weisz Lipót és Társa

disznózsír-, szalonna- és olajnagykereskedők, Budapest, IX. ker., Hentes-utca 17. szám.

Sürgőnycim: Weissefett, Budapest. Interurbán telefon: József 14-50. sz.

Elektrotechnikai szakiskola

laboratoriummal és tanműhellyel összekötve.

Műszaki tanintézet az összes elektrotechnika és gépépítészeti

részére mindazoknak, kik magukat elektrotechnikusoknak (gyári hivatalnok, stb.) elméletileg és gyakorlatilag (2 évf. alatt) kiképeztetni akarják.

Előképzettség:

4 középiskola vagy polgári iskola.

Az igazgatóság: Pozsony, Széchenyi-utca, kívánatra prospektust, sorrendet stb. küld és felvilágosítással is szolgál.

Litke L. pezsgőbörgyár-telepe **PÉCS.**

Főraktár: Budapest, IV. Szép-utca 3. sz.

Frigyes főherceg öcsészári és királyi fensége, Szalvator Lipót-rőnceg és cs. és kir. fensége és „Nemzetközi Hálócsoci”- és „Európai Expresszvonat”-Társaság” szállítója.

Pezsgőfajták: Sport „Grand Vin Sec”, Casino „Extra Sec”, „For England” (száraz), Britania „Extra Dry” (cukor nélkül).

Nagyszerűen bevált a hátréva kímélő és általában mindenképpen a legjobb **fájdalomcsillapító bedörzselés** meghűlés, rheuma, köhvény, influenza, torok, mell- és hasfájás ellen.

Dr. Richter-féle **Horgony-Liniment.** csipke-cempec.

Horgony-Pain-Expeller porcsók.

Dr. Richter-féle gyógyszerárban, Prága I. Ellenszobor. A Horgonytől azonosítás.

MILLIÓK használják **Köhöges** rekedtség, katarrus, elnyálkásodás, hörgőhurut ellen

KAISER mell karamelláit a „három fényűvel”

6050 közj. megerősített orvosi és magánbizonyítvány keszkesdik a biztos sikerért.

Különösen kellemes és jóízű bonbonok Csomagja 20 és 40 db., doboza 60 db.

Kapható: Czernák Lipót, Ince Kálmán és Kocsuba Emil (Pekete sss) gyógyszerárban, Veszprémben. Wolf Béla gyógyszeráriára Szentgel.

Az Első Magyar Általános Biztosító Társaság veszprémi főügynöksége elfogad tűz-, jég-, betörési-, baleset-, szövetség-, élet- és járadékbiztosításokat. A társaság a legrégebb és legnagyobb magyar biztosító intézet; biztosítéki alapjai meghaladják a 210 millió koronát s így minden tekintetben a legnagyobb biztonyságot nyújtják. Irodahelyiség: Szabad-utca 3. szám földszint. Képviselet: Suly László.

TARCSA gyógyfürdő VASMEGYÉBEN (A magyar Franzensbad.)

Speciális női- és szivgyógyfürdő.

HIDROVIZGYÓGYINTÉZET, VILÁGHIRŰ VASLÁPJA a Franzensbadival egyenértékű, sőt a marienbadit jóval felülmúlja és hazánkban a legjobb. TERMÉSZETES SZÉNNAVAS FÜRDŐK. GLAUBERRES-VASAS ÉS LITHION tartalmú ALKALIKUS SÓK források. Párisban gyógyhatású: VÉRISZÉRVÉNYSÉG, CSÚZ-, HUGYSAVAS DIATHÉZIS, IDEGHAJOK, A VERSE, HÓLYAG, EMÉSZTÉSI és LÉGZŐSZERVEK HIRUDOS BANTALMAI ellen is. Fürdőorvosok: Dr. BARTHA KORNÉL v. tanársegéd és Dr. GLÜCK GYULA. Évad június 10-től szeptember 30-ig. Vasút, posta, táviró- és telefonállomás. Villanyvilágítás. Kívánatra prospektus.

Eredeti Mayfarth-féle törvényileg védett **„HERKULES”** bor- és gyümölcs-sajtók.

Elsőrendű gyártmányu **Viznyomásu bor- és gyümölcs-sajtók.** Felül nem mult **Szólló- és gyümölcs-örloék, szüretelő berendezések.**

MAYFARTH PH. és Tsa gazdasági géppár **Bécs (Wien) II. Taborstrasse 71.** Különleges gyártás sajtók és borászati készülékek számára.



946. sz. Árjegyzékek ingyen. Képviselek kerestetnek

Hasonlits több gépet egybe: Rendelést tész BLICKENSERF-re!

A legtartósabb rendszerű írógép, elpusztíthatatlan szerkezettel és sok különös előnnyel. Több mint 165.000 drb van használatban! Ára 2 betűfajjal, elegáns zárószekrényvel 270—380 korona.

GROYEN & RICHTMANN román kir. szállítók **KÖLN, Mauritiussteinweg 84.** Képviselet Ausztria-Magyarország számára: **Ing. von Svehla, Prága, II., Ouai Palacky 42.** — Köpes Árjegyzék ingyen.



Jutányos áron izléses kivitelben

készít

nyomatványokat

névjegyeket

eljegyzési

kártyákat

meghívókat

könyvkötői munkákat

FODOR FERENC

könyvnyomdája és könyvkötészete

TELEFON 54.

VESZPRÉM — TELEFON 54.